
Политика: Да ли ће избор вакцине утицати на путовања
петак, 15 јануар 2021 10:52

 Колико ће вакцинација утицати на то да ли ћемо моћи да путујемо на одређене
дестинације једна је од највећих недоумица грађана јер неке земље увелико најављују да
ће управо сертификат о имунизацији или корона пасош бити нешто без чега неће моћи
да се прођу гранични прелази.

  

Лидери Европске уније на видео састанку 21. јануара могли би да размотре захтеве за
увођење европског сертификата о вакцинацији, јер је Европска комисија добила писмо
премијера Грчке Киријакоса Мицотакиса, у којем се између осталог захтева тај папир
како би се олакшала путовања унутар ЕУ.

  

У писму упућеном Урсули фон дер Лајен, председници ЕК, Мицотакис позива на
приоритетно обнављање слободе кретања широм ЕУ, али и упозорава на значај хитног
усаглашавања ставова земаља чланица о сертификату вакцинације, који би, према
његовим речима, помогао обнови путовања и туризма, али и појачао интересовање за
вакцинацију широм Европе.
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Ово није највећа недоумица о којој размишљају наши грађани јер многи постају свесни да
ће без вакцинације ускоро тешко моћи да изађу из земље. Становнике Србије много
више муче поједине најаве да, можда, неће моћи да путују у САД или земље ЕУ уколико
приме руску или кинеску вакцину, јер та цепива нису регистрована у поменутим
државама.

  

На те најаве реаговао је председник Србије Александар Вучић који је одбацио поједине
тврдње да Европска унија неће дозволити улазак грађанима земаља које користе руску
или кинеску вакцину. Вучић је упитао да ли то значи да пола света неће моћи нигде да
путује, зато што су узели руску вакцину.

  

На питање да прокоментарише реакцију ЕУ да Мађари нећи моћи да путују у ЕУ јер
користе руску вакцину, Вучић каже да то није чуо, већ да је чуо да нападају мађарског
премијера Виктора Орбана зато што користи руску вакцину и руши европска правила.

  

Вучић је истакао да то није могуће извести упитавши се да ли то значи да ниједан
грађанин и инвеститор из Русије, Кине, Пакистана, Емирата, Бахреина, Турске и осталих
земаља неће моћи да уђе у ЕУ.

  

„Мислите да је то реално, такву лудост још нисам чуо”, рекао је председник Србије.

  

Сличан став имају и лекари. Епидемиолог професор др Радмило Петровић каже за
„Политику” да је велики противник такве врсте дискриминације и да до сада, када смо
углавном узимали вакцине са Запада, нико није правио проблеме одакле су.

  

– Тек ћемо за годину дана знати која је вакцина била успешнија, а која има мање
ефекта. А у овом тренутку када су животи људи у питању условљавати некога
одређеним вакцинама за путовања је невиђена глупост – сматра др Петровић.

  

Појединци из ЕУ, каже професор др Тања Јовановић, вирусолог и члан Кризног штаба
за сузбијање ковида 19, изјашњавају се да ће признавати само оне вакцине које су
регистроване од стране европских агенција, али да је то засновано само на
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појединачним изјавама.

  

– Нисам чула да се огласио неко са званичним ставом и да је ЕУ донела коначну одлуку
о томе. У овом тренутку нико не може да одговори на то питање. Сада је најважније да
се имунизујемо било којом доступном вакцином и то треба да буде приоритет – каже др
Јовановић.

  

Да је још рано говорити о томе која ће вакцина бити услов за путовања сматра и
професор др Радан Стојановић, клинички фармаколог са Медицинског факултета у
Београду.

  

– Претпостављам да ће сви вакцинисани људи бити нека група која ће бити препозната
као она која ће моћи да путује без проблема. Ако се буде гледало ко је коју вакцину
добио то би многе ствари искомпликовало – појашњава др Стојановић.

  

Александар Сеничић, директор Националне асоцијације туристичких агенција Србије
(ЈУТА), напомиње за наш лист да је руско и кинеско туристичко тржиште међу
најважнијима на свету, а само Кинези шаљу годишње више од 100.000 туриста у Европу.

  

– Мислим да неће доћи до тога да се у свету не признају руска и кинеска вакцина.
Вероватно се чека да се те две вакцине одобре у институцијама ЕУ. По неким причама,
на то се чека да би се најпре завршиле поруџбине са цепивима која се производе у ЕУ и
САД. Уколико се ове вакцине не би признавале, то би био лош економски потез, јер би се
много више изгубило новца него што би се нешто добило. Руски туристи су главни у
Европи и у зимској и у летњој сезони. А бележи се и тренд раста кинеских туриста у
земље ЕУ и САД последњих година за 15 до 20 одсто – наводи Сеничић.

  

Наш саговорник напомиње да је издавање ковид пасоша кренуло од авиокомпанија, а да
се СЗО одмах оградила о те најаве рекавши да то можда није добар модел.

  

– Авио-компаније су на две линије направиле једну апликацију која је заправо претеча
ковид пасоша, тестира се и видеће се на који начин ће то убрзати проток људи. Очекује
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се да ће крајем фебруара или почетком марта моћи да се дефинише како би требало да
изгледа електронска апликација ковид или здравственог пасоша. Учитавањем
апликације на границама ће моћи да се види да особа није ризичан путник, да није
заражена и да никога неће заразити. Али све мање се помиње да ће то бити једини
услов. Постоји одређени број људи који не могу да приме вакцину из неког разлога, неки
и не желе, па се говори о алтернативама попут ПЦР или серолошког теста на корону –
додаје Сеничић.

  

Подсећамо да је државни секретар Министарства здравља др Мирсад Ђерлек рекао за
наш лист да је у току велика помама и борба ко ће да прода колико вакцина, а да
највише полемике изазива то што на пример вакцина „спутњик” није регистрована код
Светске здравствене организације и да ако крене издавање такозваних ковид пасоша
особа која је примила то цепиво неће моћи да улази у земље ЕУ.

  

– У свету се политизује све што може да се политизује, па тако и вакцина. Најважније је
да грађани што пре приме било коју вакцину и да спасимо њихово здравље и животе, а
да ли ће моћи да се путује са овом или оном вакцином је у другом плану. Ако не будемо
могли да путујемо на Запад, има доста лепих земаља према Истоку па ћемо путовати
тамо и живети нормално као пре појаве короне – закључио је др Ђерлек.

  

(Политика)
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